
ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА 2021 ГОДИНА ЗА 

ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 

„МИРОСКО РАЙЧЕВ 1927” 

с. Горни Богров 

 

 

“ЧИТАЛИЩЕТО Е ХРАМ, КОЙТО ПАЗИ КРАСОТАТА, ИСТОРИЯТА И 

ДУХОВНИТЕ  ЦЕННОСТИ НА НАРОДА НИ, С КОИТО БЪЛГАРИТЕ СЕ 

ГОРДЕЕМ И СМЯТАМЕ ДА  ПОКАЖЕМ ПРЕД СВЕТА. ЧИТАЛИЩЕТО Е 

МЯСТОТО, КЪДЕТО ИЗРАСТВАШ КАТО ЛИЧНОСТ И СЕ ФОРМИРАШ, 

КАТО ИНДИВИД – ЧАСТИЦА ОТ КОЛЕКТИВ. ЧИТАЛИЩЕТО Е 

ОРГАНИЗАЦИЯ, ЧИЯТО ЦЯЛОСТНА ДЕЙНОСТ Е ИЗГРАДЕНА НА 

ПРИНЦИПА НА ДОБРОВОЛНО УЧАСТИЕ .” 

   Настоящата програма за развитие на читалищната дейност в село 

Горни Богров  е приета в изпълнение на чл. 26а,  от Закона на 

народните читалища. Изпълнението на програмата е съобразена с 

всички противоепидемични мерки валидни за страната във всеки 

един момент. Тя обобщава най- важните моменти в работата, 

приоритетите и задачите, които ще спомогнат за укрепването и 

развитието на нашето читалище. 

. 
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   ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ 

 Да се съхрани националната ни култура; 

 да се сплотяват хората от с. Горни Богров около 

основният читалищен принцип „Култура от хората за 

хората ”; 

 подобряване на достъпа до информация и знания; 

 да се удовлетвори нуждата на хората да творят и да се 

изявяват; 

 насърчаване на любителското художествено 

творчество; 

 организиране и участие в концерти, празненства, 

събори и други културни проявиот местен, регионален 

и национален мащаб, както и в международни конкурси 

и фестивали; 

 да се продължи партньорството на читалището с 

различните институции – МК, СО, Район „Кремиковци” 

пенсионерският клуб, училище, детска градина и с 

всички читалища от региона. 

 кандидатстване по проекти и програми – 

самостоятелно или в партньорство. 
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ДЕЙНОСТИ 

 

БИБЛИОТЕКА  

Като неразделна част от читалището , библиотеката активно участва 

в организирането на културния живот в село Горни Богров. 

Дейността на библиотеката през 2020г. ще включва: 

 Актуализиране на библиотечния фонд чрез закупуване на нова 

литература, чрез кандидатстване с проекти към МК или със 

собствени средства 

 Организиране на индивидуална и културно – масова дейност с 

различни целеви групи /деца, ученици, възрастни хора/ 

 Обособяване на тематични кътове  

 Поддържане на уредения „Кът на писателя” 

 Предоставяне на онлайн информация 

 Извършване на технически услуги на населението – ксерокс, 

сканиране, компютърна обработка , принтиране на 

документи, запис на информация на флашпамет 

 Изготвяне на библиографски справки по различни теми 

 Изготвяне на презентации посветени на бележити личности и 

значими събития от историята; 

 Организиране на литературни четения и посещения на деца и 

ученици в библиотеката с цел запознаване с правилата на 

обслужване на читателите и повишаване на читателския 

интерес към книгата. 

 Повишаване на професионалното ниво на библиотекаря, чрез 

участие в организирани обучения 

 Продължава работата по програма „Глоб@лни библиотеки” 
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ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО 

   Като единствена културна институция в с.Горни Богров, 

читалището поддържа постоянни форми за развитие на 

творческите умения. Художествените изяви на сцена са важна част 

от формирането на визията на читалището. 

   През следващата календарна 2021 година ще функционират 

следните колективи: 

1.Танцов състав възрастни  

2.Любителска група – 

3.Начинаеща танцова група  - с ръководител Евгения Грънчарова 

4.Детска танцова група юноши –Ръководител Мариета Янева 

5.Детска танцова група – Ръководител Емил Христов 

6.Детска танцова група  - до училищна възраст– Eмил Христов 

7.Детски фолклорни групи – коледарска и лазарска групи . 

Ръководител : Секретаря  – Коларова 

8.Клуб за драматизации –  Ръководител Председателя – Лянгова 

   Нашето желание и усилията са насочени към обогатяване и 

разнообразяване на формите на обучение и в тази връзка се насочихме към 

набиране на желаещи за участие в две нови групи: 

9. Фолклорно пеене с ръководител Поля Паунова 

10.Мажоретна група с ръководител Диана Бонева 
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МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА на читалището включва – сграден фонд 

общинска собственост, сценично оборудвани и сценични костюми от почти 

всички фолклорни области, обзаведена библиотека, достъп до интернет за 

потребители. 

ФИНАНАСИРАНЕ: 

   Обезпечаването на дейността на читалището става от : 

 Държавна субсидия; 

 Общинско финансиране; 

 Членски внос; 

 Собствени приходи от дейност; 

 Кандидатстване по проекти; 

КАЛЕНДАР НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ 

януари 

21 януари  - Бабинден 

февруари 

19 февруари – „Гарванът грачи грозно,зловещо”  презентация за живота 

и революционното дело на Васил  Левски 

Март 

01 март – „Да се закичим с мартеница” – традицията е жива 

02 март – „Всички на хорото” – Ден на самодееца 

03 март – Ден на подвиг и слава- поднасяне на цветя пред гробовете на 

руските  воини и командири в двора на черквата „Св.Харалампи” и 

рецитал от ученици от 115 ОУ. 

22 март – Първа пролет – чиста и красива  -  рецитал с учениците от 2 и 

3 кл. Изработване на цветна украса. 

26 март -  Годишно отчетно събрание 

Април 

02 април – Седмица на детската книга  

- Разкажи за герой от любима детска книжка 

- Щафетен маратон по четене на детски книжки и приказки 
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23 април  - „Ой, Лазаре, Лазаре , 

                      тука първом дойдохме 

                       мома и момче найдохме”  - лазаруване  в с. Горни Богров 

май 

02 май – Великденски празник – събор на с. Горни Богров 

11 май – Ден на библиотекаря – ден на отворени врати 

24  май – Отбелязване на празника съвместно със 115 ОУ. Участва ДТС 

Юни 

01 юни- Международен ден на детето – детски празник с викторина, 

прожекция на филм, награди 

24 юни – Неделно хоро 

Юли, август 

„Забавно лято” – занимания с децата – творческа работилница, беседи, 

еднодневни екскурзии сред природата, ваканция в библиотеката, 

изучаване историята на Горни Богров. 

23 август – 77 години от смъртта на патрона на читалището Мироско 

Райчев – поклонение и поднасяне на цветя 

Септември 

6 септември – отбелязване на Деня на Съединението 

17 септември – „Расте, но не старее” – празник на град София – участие 

в изява на район „Кремиковци” 

22 септември – отбелязване на Независимостта 

Октомври 

1 октомври  -  Международен ден на възрастните хора – прожекция на 

филм и беседа 

 

01 октомври – Откриване на учебната творческа година за школите и 

съставите 
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ноември       

01 ноември – Ден на народните будители – презентация  изготвена от 

ученици 

Декември 

Коледен празник в читалището 

Мало Коледо – коледуване в Горни Богров 

 

 

Настоящата програма е в проект, който е възможно да търпи 

изменения и допълнения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    


